



# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

1kiadás 1960. június 12

7 óra perc

bb 1. herman lipót kossuth-díjas festőművész a kecskeméti művésztelepen

i vid fm/gk-lm fm 1960. június 12.

ötven évvel ezelőtt alapították a kecskeméti művésztelepet. az alapítótagok között szerepelt herman lipót munkácsy-díjas festőművész is. ötven év után herman lipót újra ellátogatott a művésztelepre és képekben örökíti meg a környéket. már egy hete kecskeméten tartózkodik és hét képben festette meg kecskemét határát.

a „hirös város,” után olaszországba, izraelbe és ausztriába utazik, majd újra visszatér a kedvelt alföldi tájra. ősszel hosszabb időt, előreláthatólag két hónapot tölt a kecskeméti művésztelepen. ekkor kiállítás rendez azokból a képeiből, amelyek bemutatják, milyen volt a művésztelep, illetve környéke ötven évvel ezelőtt. az ősszel ellátogat a környező termelőségterületekbe, állami gazdaságokba és megörökíti azok életét, a megváltozott kecskeméti határt is. /mti/

bb 2. nagyteljesítményű zöldborsó cséplőgép mintapéldánya készült miskolcon

vid te-lm ki 1960. június 12.

a miskolci mezőgazdasági gépjavitó vállalat dolgozói elkészítették az első hazai nagyteljesítményű zöldborsó cséplőgép mintapéldányát. a tíz méter hosszú, négy méter magas, hat tonna súlyú, villanymeghajtású gép - a mezőgazdasági gépjavitó tröszt támogatásával - a vállalat műszaki dolgozóinak tervei alapján készült. a frissen learatott zöldborsóból óránként tizenkét és fél mázsa szemet hüvelyez ki és osztályoz.

a mintapéldányt az aszód melletti kartal község egyik termelőszövetkezetében a napokban próbálják ki, majd a tapasztalatok figyelembevételével megkezdik sorozatgyártását. a tervek szerint az idén harmincat készítenek. /mti/

le

ko

mti belföldi hírek

2. kiadás 1960. június 12. 7 óra 05 perc

bb 3. a balatoni borvidék legkorszerűbb palackozó üzemét építik badacsonyan

i so/j-lm ká 1960. június 12.

a balaton vidéki állami pincegazdaság régi palackozó üzemét egymillió forintos költséggel korszerűsítik. a nagyteljesítményű töltőgép már megérkezett csehszlovákiából, a szerelést megkezdtek, s a tervek szerint már június végén teljes kapacitással megindul a munka. az átalakított üzemben automata-gépek végzik a palackok mosását, töltését, dugaszolását, kupakolását és a csomagolást. rövidesen címkézőgépet is állítanak be, s így teljes lesz majd a gépesítés és az automatizálás. a badacsonyi üzemben óránként 1.200 palackot töltenek meg; ez a teljesítmény kétszerese az eddiginek. az idén 10 márkás borfajtát töltenek itt palackokba. a népszerűvé vált 0.35 literes minőségi palackborok eddig szűk választékát jelentősen kiszélesítik, s évente körülbelül 400 hektónyit adnak belőle közfogyasztásra. /mti/

..-

bb 4. a székesfehérvári uttörő általános iskola nyerte a megyei tisztasági versenyt

i vid fm/gk-lm fm 1960. június 12.

a székesfehérvári uttörő általános iskola tanulói elsőként csatlakoztak a vöröskereszt fejér megyei szervezete által indított tisztasági versenyhez, amelyet az iskola meg is nyert. a tanulók brigadokban minden nap maguk takarították a tantermeket, a szülők gyermekeiket egészségügyi csomaggal látták el, amelyben tisztálkodási eszközök vannak. a verseny eredményeként az iskola televíziótkapott. a nyáron a szülői munkaközösség tagjai társadalmi munkában kimesze-lik a tantermeket és ezzel mintegy 35.000 forintot takarítanak meg az iskolának. /mti/

..-

Ko

mti belföldi hírek

3. kiadás 1960. június 12. 7 óra 10 perc

bb 5. több mint huszmillió forint szeged közlekedésének fejlesztésére

vid te-lm ki 1960. június 12.

szeged közlekedésének fejlesztésére az idén több mint huszmillió forintot fordítanak. különösen gyors ütemben haladnak a legforgalmasabb belvárosi utvonalak aszfalt-burkolásával, hogy a nyári ünnepi játékok idejére az uttestek is új köntöst kapjanak. már befejezték a város főutcája, a karász utca, a széchenyi tér környéke, a sztalin sétány, a klauzál tér és több más tér és utca rendezését, aszfaltburkolását. az utak felújítására mintegy 12 millió forintot fordítanak az idén.

korszerűsítik a villamos és autóbusz közlekedést is. a villamoshálózat leghosszabb vonala már eléri a kilenc kilométert. ezért a zavartalan energiaellátásra szükségessé vált a hálózat központjában nagy áramátalakító építése. ez már az év végén megkezdődik, s kellő feszültségű árammal látja el a villamosokat. több megállóhelyen beton varócsarnokot építenek.

a közlekedés biztonságának növelésére a legforgalmasabb utke-  
resztelődéseknél nagyméretű jelzőtükröt szereltek fel. /mti/

..-

bb 6. hetente nyolcvan-száz mazsa juhgomolyát értékesítenek a heves megyei termelőszövetkezetek

vid ká/j-lm 1960. június 12.

heves megyében, a mátra és a bükk -aljai tájakon az idén csaknem 20.000 anyajuhot fejnek a termelőszövetkezetek. a tejből ízletes gomolya készül. a közös gazdaságok hetente 80-100 mazsa gomolyát értékesítenek a földművelőszövetkezetek útján. /mti/

..-

Se

Ko

mti belföldi hírek

4. kiadás

1960. június 12.

7 óra 15 perc

bb 7. szarmatakori csontvázak békés megyében

i vid fm/gk-lm fm 1960. június 12.

az idén több békés megyei termelőszövetkezet földjén találtak népvándorlás és honfoglaláskori temetőket. Legutóbb kunágotan, a petőfi tsz birópusztai homokbányájában bukkantak régi sírokra, ezekből emberi csontok, színes nyakláncok és bronz-ruhacsatok kerültek elő. medgyesbodzáson a dózsás tsz tagjai az istállóépítés alapozásánál szintén találtak csontvázakat.

a békéscsabai munkácsy mihály múzeum munkatársai megállapították, hogy mindkét helyen szarmata -korabeli sírokat tártak fel. a leleteket a békéscsabai múzeumban helyezték el. /mti/

--

bb 8. új eljárással hetvenöt méter hosszú csőalagutat építenek két vasuti töltés alatt

vid te-lm ki 1960. június 12.

a sztalinvárosi szalmacellulózgyári építkezésnél az idén körülbelül tíz kilométer hosszú víz- és gőzvezetéket, többféle vastagságú csőhalozatot építenek, a legnehezebb munkához most fogtak hozzá. a szalmacellulózgyár fűgyűjtő csatorját ugyanis a dunai vasút egyik kettős vasuti töltése alatt kell átvezetni. a csőalagút építéséhez balla mihály és marki előd mérnökök olyan újítást dolgoztak ki, amellyel ácsolatok nélkül építhetik be a vasut töltés alá az előregyártott, 160 centiméter magas betongyűrűket. módszerükkel sok fat, nagymennyiségű betont takarítanak meg és negyedével-ötödével kevesebb földet kell kitermelni, mint amennyit eredetileg terveztek. a 75 méter hosszú csőalagút építésénél a két műszaki szakember újításával - az előkalkuláció szerint - körülbelül 140.000-150.000 forintot takarítanak meg. /mti/

--

fe

ko

mti belföldi hírek

5. kiadás

1960. június 12.

7 óra 20 perc

bb 9. javítják a munkahelyek levegőjét a tatabányai alumíniumkohóban

vid te-lm ki 1960. június 12.

a tatabányai alumíniumkohó három hatalmas csarnokában jelentősen javítják a dolgozók munkakörülményeit. a legnehezebb fizikai munkákat már gépesítették, s most különös gondot fordítanak arra, hogy a munkahelyeken minél tisztább legyen a levegő. a legnagyobb, a harmas, csarnok tetejét úgy alakították át, hogy zavartalan legyen a levegőbeáramlás. a korszerű szellőztetők a levegőt úgy cserélik, hogy a kohók melegétől felhevült kohászokat ne érje közvetlenül a friss levegő. jelenleg több mint háromszázezer forintos költséggel átépítik az ablaksorokat, s ezzel tovább javult az olvasztókádak körül a levegő. külön műhelyekbe telepítik az ugynevezett masszafűzőket, s ezzel a kátranyagtól is megtisztítják a csarnokok levegőjét. a kohászokat a hőkisugárzástól és a kohókuól kifröccsenő alumíniumtól archálóval védik. /mti/

--

bb 10. tizennégy kiló hatvanöt deka gyapju egy juhról

vid ka-lm j 1960. június 12.

az ország legnagyobb juhászatában, a csongrád megyei pankotai állami gazdaságban 14.000 kos, anyajuhot és bárányt nyírnak ezekben a napokban. bár 12 villanyollóval szabadítják meg az állatokat vastag nyári bundajuktól, mégis csaknem két hónapig tart ez a munka. a gazdaság fennállása óta az idén éri el a legjobb gyapju-termést. a 30 törzskos átlaghozama 12 kiló 12 deka, ami a tavalyi kitűnő eredményt is meghaladja. az egyik öt éves fésűs merinói kosról 14 kiló 65 deka súlyú bundát fejtettek le. a gazdaság gyapjuból 5 és félmillió forintos bevételre számít. /mti/

--

fe

ko

mti b e l f ö l d i h i r e k

6. kiadás 1960. június 12. 7 óra 15 perc

bb 11. új népviseleti ruhákat kaptak a battonyai földművesszövetkezeti nemzetiségi táncsoportok

i vid fm/gk-lm fm 1960. június 12.

Békés megyében nagy népszerűségnek örvend a battonyai földművesszövetkezetek magyar, román és délszláv nemzetiségű népi táncegyüttese. A harminctagú együttes nemzetiségi csoportjait értékes táncruhákkal ajándékozta meg a mesző: a szerb nemzetiségű fiatalok tíz pár, a román nemzetiségű táncsoport tagjai pedig nyolc pár színpompás népviseletet kaptak. /mti/

bb 12. kanalas uszókotróval tisztítják a körös-csatornát

vid ki/tr-lm ki 1960. június 12.

A Békést, Békéscsabát és Gyulát átszelő szennyvízgyűjtő csatornát legutóbb a harminc évében kotorták. Azóta rendkívül eliszaposodott.

A körösvidéki vízügyi igazgatóság most kitisztíttatja a fehér-körös hajdani medrét, a mintegy negyven kilométer hosszú csatornát. A munkát - a gőzüzemű kanalas uszókotróval - Békésnél már befejezték. Az idén és jövőre Békéscsabán, azután pedig Gyulán kerül sor a medertisztításra. Békéscsabán körülbelül ötvenezer, Gyulán pedig harmincezer köbméter iszap kikotrásával számolnak. /mti/

mti b e l f ö l d i h i r e k

7. kiadás 1960. június 12. 7 óra 30 perc

bb 13. félmillió gépalkatrész - műanyag hulladékból

vid te-lm ki 1960. június 12.

Szegeden több kisipari szövetkezet műanyag részlegéből egyesített műanyagfeldolgozó üzemet létesítettek. Már az idén több mint félmillió különféle gépalkatrészt gyártanak az üzemek műanyag hulladékokból, s összegyűjtött, használt nyílonszövetekből, például harisnyából. Ezeknek a gépalkatrészeknek az élettartama három-négyyszeresen meghaladja az acélból készültét.

Az ország mintegy husz üzemétől kaptak már megrendelést. A budapesti magyar posztó részére például eddig import bivalybőrből készült szövőgép-vetőfejeket gyártanak műanyagból. Ugyancsak szövőgépekhez több mint negyedmillió úgynevezett kezdőkupot készítenek. Az ujszegedi kender-lenszövőnek mintegy huszezer csapágyperselyt állítanak elő grafitpehellyel kevert műanyagból. Kaptak már megrendelést gyermekkocsi csapágyra, keltetőgép alkatrészre, a csepeli motorkerékpárgyártól sokezer színes, tetszetős fogantyúra, máshonnan villanymotor alkatrészre és sok más cikkre. /mti/

bb 14. ötvenhat fűkaszával kezdték meg a Zagyva és az Ipoly menti rétek kaszálását

vid ká/j-lm 1960. június 12.

A Nógrád megyei állattenyésztők takarmánykészletének jelentős részét az Ipoly és a Zagyva menti rétek adják, s ezen a vidéken az állatsűrűség is lényegesen nagyobb, mint a megye más tájain. A hét végén mindkét folyó mentén megkezdtek a réti széna kaszálását. Ludányhalásziiban, Dejtáron, Honton, Ipolyvecén és a többi folyómenti község határában a megye gépállomásainak 56 fűkaszája látott munkához. Ezenkívül többszáz termelőszövetkezeti kaszas és egyéni gazda kézi erővel vágja a kövér réti szénát. Ezekben a napokban a megye 27.000 holdnyi rétfelületét csaknem félmillió máza jóminőségű szénát takarítanak be. /mti/

mti b e l f ö l d i h i r e k

8. kiadás 1960. június 12. 7 óra 35 perc

bb 15 tizenkétezer fiatal vett részt kisz-oktatásban vas megyében

i vid fm/gk-lm fm 1960. június 12.

vas megye kisz-szervezeteiben is befejeződött a politikai oktatás, amelyben mintegy 12.000 fiatal vett részt. az oktató-nevelő munka eredményeként számos szervezeten kívüli fiatal kérte felvételét a kisz-be. a sarvári járásban például több mint száz ilyen fiatalt vettek fel az ifjúsági szövetségbe. /mti/

bb 16. tájékoztatókiadványt rendszeresített az építőművészek szövetsége

i sb/tr-lm ki 1960. június 12

a magyar építőművészek szövetsége tájékoztató címmel kiadványt szerkesztett, amelyben rendszeresen beszámol a szövetség munkájáról, határozatairól és nemzetközi kapcsolatainak eredményeiről. a vidéki tanácsokkal és a tervező vállalatokkal együttműködve közlik a betöltetlen építészeti állások címét is. a tájékoztató első száma kedden jelent meg, s ezután minden hónapban megkapják az újabb példányokat a szövetség tagjai. /mti/

mti b e l f ö l d i h i r e k

9. kiadás 1960. június 12. 7 óra 40 perc

bb 17. harmincyolc új művelődési otthon szabolcsban.

i vid fm/gk-lm fm 1960. június 12.

huszonegymillió forintot költenek az idén a községfejlesztési alapból művelődési otthonok építésére szabolcs-szatmár megyében. ebből az összegből 38 művelődési otthon építését kezdik meg, illetve fejezik be. korábban az ilyen intézményeket többnyire egyedi tervek alapján létesítették, s a gazdaságosság és célszerűség nem minden esetben érvényesült. ezt a hibát igyekeznek kiküszöbölni azzal, hogy ma már egyre több helyen veszik igénybe azokat az irányterveket, amelyekből az építésügyi minisztérium és a művelődésügyi minisztérium a múlt évben egész gyűjteményt bocsátott a tanácsok rendelkezésére. ezek felhasználása lényegesen meggyorsítja és olcsóbbá teszi a tervezést. a tiszánagyfalusi, paszabi, jandi, barabasi, szakolyi művelődési otthonokat már az iránytervek alapján készítik. /mti/

bb 18. hárommillió forint megtakarítás egy ujitással

vid tm/lm ki 1960. június 12.

az ózdi kohászati üzemek hengerművében hosszú ideig nagy selejttel készítettek a vasuti kocsirugók, az úgynevezett grower-gyűrűk alapanyagát. szegőfi pál technikus és szabó istván mérnök javaslatára változtattak a hengerlési technológián. a több mint hat hónapja alkalmazott módosítás jól bevált, a korábban előfordult hibák, repedések csaknem teljesen megszűntek. az ujitással évente 3 millió forint megtakarításra számítanak. /mti/

mti belföldi hírek

10. kiadás 1960. június 12. 11 óra 17 perc

bb 19. időjárásjelentés

gg vm 1960. június 12.

a meteorológiai intézet jelenti június 12-én, vasárnap délután 14 órakor:

kisebb felhőátvonulások

az északi származású légtömegek továbbfolytatva kelet felé irányuló előnyomulásukat, ma reggel elárasztották Romániát és Ukrajna nagy részét, ezzel csaknem egész Európa a sok helyen felhőátvonulásokat, esőket okozó, hűvös levegő uralma alá került. 22 foknál magasabb hőmérsékleteket csak kelet-Európában, a Szovjetunió területén mértek.

házánkban szombaton felhőátvonulások voltak, a keleti országrészben esővel, a lehullott csapadék mennyisége a Karcag-Békéscsaba vonaltól délre fekvő területeken 1 milliméter alatt maradt, a vonaltól északra fekvő vidéken azonban általában 1-8, putnokon 15, Hidasnémetiben 17 mm volt, a hőmérséklet a nap folyamán 19-21 fokig emelkedett, ma hajnalban a Dunántúlon általában 6-10, keleten 10-14 fokig süllyedt, az északkeleti megyék kivételével mindenütt volt napsütés, a napsütéses órák száma a tiszántúlon általában 1-4, másutt 4-12 volt.

Budapestben szombaton a hőmérséklet napi középértéke 16.9 fok volt, 2.9 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. Budapestben vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 20 fok, a tengorszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: felhőátvonulások, legfeljebb kisebb esővel, ma még sok helyen élénk, holnap mérséklődő északnyugati északi szél.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 7-12, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 19-23 fok között. /mti/

bb 21. kiosztották a virágkiállítás díjait

t so/gg vm hk 1960. június 12.

vasárnap délelőtt dr. Soós Gébor, a földművelésügyi minisztérium növénytermesztési főigazgatója átadta a virágkiállítás díjait.

/folyt.köv./

mti belföldi hírek

11. kiadás 1960. június 12. 11 óra 11 perc

/bb 21. kiosztották a virágkiállítás díjait .....1. folyt./vm

első díjat kapott a budapesti március 15. termelőségvetkezet a hőmezővásárhelyi kertészeti vállalat, a kertészeti és szőlészeti főiskola és a virágért vállalat. /mti/

bb 20. viharsarki ifjúsági találkozó orosházán és gyopáros-fürdőn

gg vid vm hk 1960. június 12.

vasárnap a Kisz Békés megyei bizottsága felszabadulásunk 15. évfordulójának jegyében nagyszabású viharsarki ifjúsági találkozót rendezett Orosházán, és a közelében lévő Gyopárosfürdőn. A korreggeli órákban különvonatok és teherautó karavánok szétlították a fiatalokat a megye minden részéről a Zászlódiszbe öltöztetett városba, kilenc órakor megkezdődött a 12.000 fiatal szimpósium felvonulása a sportpályára, ahol perjesi László, a Kisz Központi Bizottságának titkára mondott ünnepi beszédet. A díszelnökségen foglaltak helyet a párt és a tömegszervezetek képviselői, a dívsz francia és kameruni képviselői, résztvettek az ünnepségen a román népköztársaság ifjúsági küldöttei is.

az ifjúsági találkozó változatos műsorában kapott helyet Gyopáros-fürdő két szabadtéri színpadán megrendezett felszabadulási kulturális megyei seregszemle. Itt nagy sikerrel szerepelt többek között a franciaországból nemrég hazatér Békéscsabai Balassi tánc-együttes, a négy nemzetiségű Elek Termelőszövetkezeti Község híres együttese, a battonyai magyar-román-és dalszlov nemzetiségű együttes, a gyulai román-magyar barátsági együttes, a dobozi citra együttes és az ujkigyósi földművelészet énekkara, ezenkívül tornabemutatók, változatos sportműsor szórakoztatta a vendégeket. az ifjúsági találkozó este lampionos csónakázással, tűzijátékkal, és szabadtéri táncmulatsággal ért véget. /mti/

bb 22. járási nőtalálkozó szarvason

gg vm hk 1960. június 12.

a szarvasi járási nőtanács nőtalálkozót rendezett szarvason vasárnap. délelőtt a járási művelődési házban Erdei Lászlóné, a magyar nők országos tanácsának elnöke, az 50. nemzetközi nőnap koppenhágai ünnepségeiről és a nők feladatairól tartott előadást a járás magyar és szlovák nemzetiségű asszonyai előtt, a nőtalálkozó résztvevői délután kirándultak a világhírű szarvasi arborétumba. /mti/

mti belföldi hírek

12. kiadás 1960. június 12.

16óra 21 perc

bb 26. hazaérkezett a vietnámban járt szot küldöttség  
gg vm sr 1960. június 12.

hazaérkezett brutyó jános, a szot főtitkára és szilágyi sándor, a szot nemzetközi kapcsolatok osztályának vezetője. a szot küldöttsége látogatást tett a vietnami demokratikus köztársaságban, majd résztvett a szakszervezeti világszövetség főtanácsának pekingben tartott ülészakán. a ferihegyi-repülőtéren somogyi milklós az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot elnöke, a szot elnökségének több tagja fogadta a küldöttséget. /mti/

bb 23. jubileumi ünnepek a kiskunfélegyházi móra ferenc gimnáziumban

gg vid vm hk

1960. június 12.

a kiskunfélegyházi móra ferenc gimnázium szombaton és vasárnap ünnepelte fennállásának 150. évfordulóját. az első napon megnyitották az iskola történetét bemutató kiállítást, és kiosztottak több mint 2000 jelvényt. vasárnap délelőtt került sor a jubileumi ünnepségre, amelyen darvas józsef író, a magyar írók szövetségének elnöke mondott ünnepi beszédet, majd a szülői munkaközösség átadta ajándékszálaját. ezután dr. benczédi józsef, a művelődésügyi minisztérium közép-fokú főosztályának vezető-

je kiváló dolgozó kitüntetést adott át. este az iskola növendékei és a régebben végzett diákok előadták a hatvani diákjai című című zenés vígjátékot. /mti/

bb 24. traktoravatás Letenyén

vid vm hk

1960. június 12.

a zalai úttörők a tanév első felében huszonhat lánctalpas traktor készítéséhez elegendő vasat gyűjtötték. a vörös csillag traktorgyár képviselője vasárnap a letenyői járási sportünnepélyen adta át a három legjobb zalai úttörőcsapatnak a gyár jutalmát, az úttörők pedig kis táblák felerősítésével felavatták a letenyői gépállomás új traktorait. a pacasai, a pakodi és a zalaszentgróti úttörő csapat összesen kétezerháromszáz forint jutalmat kapott. /mti/

16.00

fe

mti belföldi hírek

13. kiadás 1960. június 12.

16óra 31 perc

bb 27. tíz éves a szombathelyi latinka sándor gépipari technikum  
vid/hk-lm 1960. június 12.

a szombathelyi latinka sándor gépipari technikum vasárnap ünnepelte tíz éves fennállását. a tíz év alatt mintegy 400 technikumost, műszaki középiskolát képeztek az intézményben. a jubileum alkalmából rendezett ünnepségen a régi tanítványok, tanárok és most tanuló fiatalok találkoztak. délután a tanműhelyben készült legjobb gépekből, alkatrészekből, kiállítás nyílt majd este a savaria nagyszálló telikertjében jubileumi bált rendeztek. /mti/

bb 28. a szocialista kultúráért érdeméremmel tüntették ki vas megye legnagyobb gyári férfikórusát

vid hk/lm

1960. június 12.

vas megye legnagyobb gyári férfikórusát, a 63 éves máv haladás kórust - a szombathelyi járműjavító vállalat dalárdáját - többévtizedes eredményes munkásságáért a szocialista kultúráért érdeméremmel tüntették ki. a kitüntetést vasárnap adták át ünnepélyesen a 80 tagú kórusnak az üzem művelődési otthonában. /mti/

bb 29. ifjúsági nagygyűlést és megyei táncfesztivált rendeztek vasárnap szekszárdon

vid hk-lm

1960. június 12.

a felszabadulási ifjúsági seregszemle során vasárnap tolna megye legjobb táncsoportjai találkoztak szekszárdon. a bemutatót délelőtt ünnepi felvonulás vezette be, amelyen a meghívott 13 népi együttes népviseletben vett részt, utánuk a szekszárdi kiszervezetek tagjai vonultak fel a szovjet hősi emlékmű előtti térre. itt mintegy 3000 fiatal előtt pulai árpád, a kisz központi bizottsága titkára mondott beszédet.

délután a táncsoportok tartották meg bemutatójukat, a szekszárdi szabadtéri színpadon megrendezett nagyszerű táncfesztiválon. /mti/

16.00

fe

mti bel földi hírek

14. kiadás 1960. június 12. 1 óra 35 perc

bb 25. vas megyei munkásfiatalok utaztak a kab hegyi televíziós reléállomás építéséhez

vid vm hk 1960. június 12.

vasárnap reggel 220 vas megyei munkásfiatal utazott a bakonyba s ott két hétig a kab hegyi televíziós reléállomás környékén végeznek társadalmi munkát. ez a közvetítő állomás teszi lehetővé majd vas megyében is a budapesti televízió adásának jó vételét. az ~~220~~ fiatalokat két hét múlva 220 diák váltja fel majd újabb 220-as létszámú építőcsapat segíti mielőbb létrehozni a reléállomást. /mti/

17.10.

bb 32. vasárnap ünnepelték salgótarjánban az építők napját

vid hk-lm 1960. június 12.

mintegy négyezernyi nógrád megyei építőipari munkás ünnepelte vasárnap az építők napját. a központi ünnepséget salgótarjánban tartották, ahol a salgótarjáni üveggyár és a nógrád megyei építőipari vállalat dolgozóinak nagygyűlésén köböl józsef az építésügyi miniszter helyettese mondott beszédet, majd miniszteri ki-tüntetésekkel adott át. délután sport és kulturműsor szórakoztatta salgótarján lakosságát.

az építőmunkások ünnepén ott voltak a salgótarjáni gyárak és bányák dolgozóinak népes küldöttségei is. /mti/

17.235.

le

le

mti bel földi hírek

15. kiadás 1960. június 12. 1 óra 40 perc

bb 30. felavatták az új tizenhárom tantermes általános iskolát és turi györgy várkapitány szobrát várpalotán

vid hk-lm 1960. június 12.

várpalotán vasárnap avatták fel ünnepélyesen a tizenhárom tantermes új iskolát. a nyolc és félmilliós költséggel épített iskolában külön fizikai előadóterem, és több szertár áll a tanulók rendelkezésére.

ezen a napon avatták fel az iskola udvarán a várpalotai város védője, turi györgy várkapitány bronzszobrát, ohman béla szobrászművész alkotását. /mti/

bb 31. békegyűlés veszprémben

vid hk-lm 1960. június 12.

a hazafias népfront veszprém megyei bizottsága békegyűlést tartott vasárnap a veszprémi petőfi színházban. a diszelnökségben ott volt papp jános, az mszmp központi bizottságának tagja, a veszprém megyei pártbizottság első titkára, major tamás, az mszmp központi bizottságának tagja, a nemzeti színház igazgatója. nguyen can a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövete, a szegények kulturális attaséja, ha-ton trinh, a hanoi irodalmi és tudományos tanács főtitkára és a megye társadalmi életének számos képviselője.

a megye valamennyi járásából összegyűlt több száz főnyi közönség előtt nánási lászló, az országos béketanács alelnöke mondott ünnepi beszédet, majd major tamás, kossuth-díjas kiváló művész józsef attila, hezám, című költeményét szavalta el. ezután várterész vilmos, az országos sugárbiológiai intézet igazgatója tartott nagy érdeklődéssel kísért előadást, „az atomkísérletek veszélyei a tudomány újabb eredményeinek tükrében”, címmel.

a lelkes hangulatú békegyűlés résztvevői táviratot küldtek az országos béketanácsnak, amelyben elítélik a nyugati köröknek a hidegháborús szellemet felélesztő kalanderpolitikáját és hitet tesznek a szovjetunió békepolitikája mellett. /mti/

16.40.

le

mti belföldi hírek

16. kiadás

1960. június 12.

19 óra 25 perc

bb 33. fiatal képzőművészek kiállítása hódmezővásárhelyen  
vid vm hk 1960. június 12.

hódmezővásárhelyen a tornyai jános múzeumban vasárnap két fiatal képzőművész alkotásaiból rendezett kiállítást nyitottak meg. három termet töltenek meg magos gyula festőművész akvarelljei, és m. majorossy sarolta kerámiái, kisplasztikái. alkotásaik többségét a hódmezővásárhelyi művésztelepen készítették. a festmények jórésze a környék, a tiszapart, az alföldi táj szépségeit örökíti meg. /mti/

bb 34. 90 férőhelyes napközi otthont avattak győrött  
vid vm hk 1960. június 12.

új napközi otthont avattak győrött a nádorvárosi részben levő vöröshadsereg uti általános iskola szülői munkaközössége, a nőtanács, a patronáló üzemek építették az új 90 férőhelyes kényelmes modern napközit. az új napközi otthonban fénycsöves világítás, étkező, tanuló szoba, hideg és meleg vízzel ellátott fürdő szolgálja kis gazdáik kényelmét. a megnyílt napköziben egyidőben két pedagógus felügyel majd a tanuló és szórakozó gyermekekre. vasárnap délelőtt vidám ünnepség keretében vették birtokukba az iskola tanulóit a 460 ezer forintos költséggel épült új létesítményt. /mti/

bb 36. hajdusági népi táncosok seregszemléje berettyóújfaluban  
vid vm hk 1960. június 12.

vasárnap délután berettyóújfalun nagy szabadtéri színpadán vette kezdetét 17 népi táncospart részvételével a megyei bemutató, amelyen azok a csoportok vettek részt, amelyek a községi és a járási bemutatókon a legsikeresebben szerepeltek. a legnagyobb sikert a pakinget és párizst is sikerrel megjárta debreceni népi együttes vit-díjas népi táncospartja aratta. új színpadot képezett az ideai bemutatón a hortobágyi népi együttes, amelynek tagjai között idős pásztoremberek és mai fiatalok együttesen „hortobágyi pásztorképet” mutattak be eredeti formában, ahogyan az még ma is él a régi pásztoremberek emlékezetében.

az együttesek legtöbbje saját gyűjtésű, a tájjellegzetesen tükröző hagyományos népi táncokkal szerepelt. /mti/

17.35

mti belföldi hírek

17. kiadás

1960. június 12.

10 óra 10 perc

bb 35. építők-napja debrecenben  
vid vm hk 1960. június 12.

vasárnap délelőtt a debreceni nagyerdőben tartották az építők-napját. az ünnepségen roszei ferenc, az elnöki tanács tagja, országgyűlési képviselő, mint régi építőmunkás emlékeztetett a munka és szólt a jelenről. beszéde után kiosztotta a legjobb munkát végző debreceni építőmunkásoknak a kitüntetésüket, okleveleket, és jutalmakat. az ünnepségen megjelent stozicski ferenc, az mszmp hajdu-bihar megyei bizottságának titkára.

délután gazdag sportműsort bonyolítottak le, s az építőmunkások nagyerdői szabadtéri színpadán kulturműsorra került sor. /mti/

17.40

- v é g e -



# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1. kiadás 1960. június 13. 6 óra - perc

bb. 1. tervezik az új nemzeti könyvtár- a munkálatokra több mint 100 millió forintot szán államunk.

i di/ tr/ gi sr 1960. június 13.

szakemberek egész sorának ad munkát: napjainkban is az új nemzeti könyvtár. mint ismeretes, a minisztertanács úgy határozott, hogy több más intézménnyel együtt a Leendő művelődési központban, a várban kap helyet az országos széchényi könyvtár nagyértékű gyűjteménye. az elmúlt hónapokban neves magyar építésszek, könyvtárosok jártak többek között a szovjetunióban, Lengyelországban, svájcban, nyugat-németországban, és ausztriában, hogy megismerkedjenek a könyvtár-építés, berendezés legkorszerűbb formáival, a technika alkalmazásának módszereivel, a külföldön szerzett tapasztalatok alapján most módosítják az előzetes építési elgondolásokat, és hozzakezdenek a munkálatok részletes terveinek kidolgozásához.

az új nemzeti könyvtár- amelynek építésére államunk több mint 100 millió forintot szán- építést előreláthatólag 1963-ban kezdik meg. a könyvtár helye: a vár nyugati szárnya, s az egyik főhomlokzat ablakai a palota-terre néznek. az országos széchényi könyvtár gyűjteménye olyan méltó helyre kerül, ahol annakidején matyás király híres corvina könyvtára állott. a

gyűjtemény- a kéziratok, a zeneművek, a térképek, a mikrofilmek, stb. száma- meghaladja a három- és félmillió darabot, a könyvtármenny mintegy másfélmillió kötet. a szakemberek arra számítanak, hogy csupán a könyvek száma mintegy 50 év alatt tulszárnyolja az ötmilliót, s már most ennek szemelgett tartásával határozzák meg a helyszükségletet, a raktározási, a kölcsönzési módszereket.

milyen lesz az új nemzeti könyvtár? végleges választ még nem tudnak adni a szakemberek, de az elgondolásokról kiderül, hogy a nagy olvasótermeken kívül egyszemélyes olvasófülkéket is kikepeznek majd. a leggyakrabban keresett könyvekből legalább 50.000- 60.000 kötetet szabadhasználatu polcokon kívannak elhelyezni  
/ folyt. köv./

n